

习近平对天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故作出重要指示

## 要求尽快控制消除火情 全力救治伤员 确保人民生命财产安全

### 李克强就救援和应急处置工作作出批示

新华社北京8月13日电 8月12日23时30分许,天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故。截至13日18时,事故已造成50人死亡;住院治疗701人,其中重症伤员增加到71人。事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求天津市组织强有力力量,全力救治伤员,搜救失踪人员;尽快控制消除火情,查明

事故原因,严肃查处事故责任人;做好遇难人员亲属和伤员安抚工作,维护好社会治安,稳定社会情绪;注意科学施救,切实保护救援人员安全。国务院派工作组前往指导救援和事故处理。各地要汲取此次事故的沉痛教训,坚持人民利益至上,认真进行安全隐患排查,全面加强危险品管理,切实搞好安全生产,确保人民生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理

李克强立即作出批示,要求全力组织力量扑灭爆炸火情,并对现场进行深入搜救,注意做好科学施救,防止发生次生事故;抓紧组织精干医护人员全力救治受伤人员,最大限度减少因伤死亡;查明事故原因,及时公开透明向社会发布信息。同时,要督促各地强化责任,切实把各项安全生产措施落到实处。目前,事故抢险救援、原因调查等工作正在紧张进行。

# 新乡市考察团来我市考察经济社会发展情况

## 徐光等陪同考察

本报讯(记者李凤霞)8月13日,新乡市委书记舒庆率新乡市考察团一行莅临我市,就经济社会发展情况进行考察。市委书记、市人大常委会主任徐光,市委常委、常务副市长刘保仓,市委常委、秘书长李云,市政协副主席、市发改委主任程新华陪同考察。

徐光代表市委、市人大、市政府、市政协对新乡市考察团一行的到来表示欢迎,并向他们简要介绍了周口市情。徐光说,周口是农业大市、人口大市,文化底蕴深厚,区位优势日益凸显,后发优势明显。近年来,市委、市政府认真落实省委战略部署,深入实施周口崛起方略,真抓实干,狠抓落实,全市经济社会又好又快发展,得到了省委、省政府的充分肯定。在经济发展过程中,周口各级坚持把产业集聚区建设作为推动科学发展的载体、加快发展方式转变的切入点,抢抓产业转移机遇,改革创新体制机制,强力推进产业集聚区建设,全市产业集聚区建设从无到有、从小到大、从重点突破到全面发展,迈出了新步伐,取得了新成效,为周口经济社会快速健康发展提供了有力支撑。

徐光说,新乡、周口两市同属中原腹地,历史文化一脉相承,民风民俗相近。作为老工业基地,新乡工业基础雄厚,产业集聚区发展势头强劲。周口作为传统农业、粮食生产核心区,经济社会发展虽然取得了较大成绩,但与兄弟市相比,周口的起步才刚刚起步。新乡市考察团来周考察,是对周口工作的促进和鞭策,也是两地加强交流合作的良好平台和契机,希望考察团积极传经送宝,多提意见建议,多介绍新乡市快速发展的做法、好经验,两地继续加强交流、深化合作,共同为河南振兴、为让中原更出彩作出积极贡献。

当天上午,考察团一行首先来到华耀城商贸物流产业园。市委、市政府把华耀城建设作为一号工程,成立建设指挥部,协调各方面的力量全力服务项目建设,旨在把华耀城所在的区域打造成一个汇集资金流、信息流、人才流、物流的“资源洼地”,进而带动其他产业的发展。目前,项目进展顺



图为新乡市考察团舒庆一行在徐光等市领导的陪同下,在大河林业参观考察。记者 王映摆

利,在带动产业发展方面已经初见效果。考察团一行实地察看了解华耀城的整体规划、功能分区、服务体系和工程、招商两方面的进展等情况,这一项目呈现出的“大物流带动大产业”势头给考察团留下了深刻印象。黄淮农产品物流大市场是商务部试点项目,集农产品批发、副食品交易、仓储物流配送、商务办公、休闲、信息交易、信息采集与发布、农产品展示、特色农产品品牌包装于一体。在黄淮农产品物流大市场,考察团一行察看了周口特色农产品展示销售、电子结算等情况,并就农产品电商发展情况进行详细了解。该市场对农产品生产情况进行实时监控,确保市场销售的农产品绿色无公害的做法,让考察

团一行赞叹不已。随后,考察团还先后考察了周口商务中心区、大河林业有限公司、太康县万利源棉业有限公司、河南盛鸿纺织有限公司、河南雷烁光电科技有限公司等项目。每到一处,考察团成员认真观看,仔细聆听经验介绍,对周口各产业集聚区翻天覆地的变化感触很深,认为此次考察真正开阔了视野、学到了真经。考察中,舒庆就双方优势互补、加快发展等问题,与徐光等进行了亲切的交流。舒庆说,新常态下,谁能找到自己的优势,谁就找到了发展的突破口,发展就会事半功倍。通过此次考察,考察团深切感受到:周口作为人口大市、农业大市,面对如何发展这一问题,找到了自己的比较优势,找准了自

己的发力点,充分激活自己的发展优势,取得了显著成效,受到了省委书记郭庚茂的充分肯定。作为发展中的新乡,认真学习周口产业集聚区建设中的好经验、好做法,努力把新乡的产业集聚区建设好。希望考察团成员通过此次考察,认真学习、深刻思考,找准自己的比较优势,并以此做大、做活、做强县域经济。舒庆说,省委作出了郑州与毗邻城市共同打造组合型大都市的战略部署,新乡是其中的重要组成部分,周口是重要的区域性城市,两个城市的发展都直接关系到整个河南的发展。希望双方进一步加强交流与合作,携手在中原经济区发展、在让中原更出彩的大潮中作出更好成绩。

## 喜看周口大教育(二)

# 乘势而上创淮阳教育新辉煌

记者 张劲松 通讯员 谢文贞

中华民族龙文化的发源地——淮阳,有着厚重的文化教育底蕴。

重教兴校,是淮阳人千古不变的情结。历史上,中华人文始祖太昊伏羲氏曾在建都,大教育家孔子也曾经教泽于此。

沐浴着该县深厚历史文化底蕴的春风,该县教育连创辉煌。去年,淮阳县高考升学率位居全市第一。近日,淮阳又传捷报:13名同学被清华、北大和香港大学录取。

近年来,在淮阳县委、县政府的正确领导下,淮阳县教体局紧紧围绕“坚持教育优先发展、大力推进教育公平、加快推进教育现代化”的工作目标,各项教育工作均实现了新的突破。

**资源均衡配置促教育公平**  
《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》中指出:教育公平是社会公平的重要基础。教育公平的重点是促进义务教育均衡发展。

所以说,追求优质、均衡教育是淮阳教育始终坚持并不断努力的最基本目标。

近年来,淮阳教育从全县教育整体着眼,均衡分配教育资源。为了解决该县西城区北部居民学生上学难问题,该县计划在县城羲皇大道西侧、清风路南

侧新建小学一所、初中一所、幼儿园一所,学校建成后能解决西城区北部居民学生上学难问题,并对西城区建设发展起到一定的推动作用。

该县认真实施好农村学校全面改善和城镇义务教育学校扩容两大工程,确保用5年时间把全县义务教育学校全部建设改造成为标准化学校。

优秀的教师队伍是教育发展的永恒主题。在教师配置均衡上,该县加大教师交流、校长轮岗力度,搞好城镇教师到农村学校支教工作,在农村学校推行“走教”制度,确保义务教育学校开齐课程。

**教育投入促学校强筋壮骨**  
办好教育需要真金白银。

为了不断优化办学条件,该县在教育投入上狠下功夫。去年,该县投入资金2000万元,完成了各乡镇中心校、局直学校的网络直播互动教室建设;投入资金1.614亿元,建设了206所农村中小学校食堂;落实薄弱高中改造资金3350万元,改善了淮阳中学、淮阳一高、淮阳一中、实验高中的办学条件;投入资金4975.2万元,更新了184所小学、34所中学的教育教学设备;投入资金6454.3万元,为55所中小学新建了教学楼、宿舍楼和教师周转房;投入资金

1912万元,改造了36所乡镇中心幼儿园。

一串串亮丽数字的背后,是淮阳教育做强做大的铿锵豪迈的步履。在提高职教基础能力建设上,该县重点攻坚。今年,该县投资近亿元建成了一个高标准职业教育学校。同时,该县在打造职教品牌上强力攻坚,大力弘扬“三百六十行,行行出状元”的社会风尚,逐步破解职业学校招生难问题。

目前,沐浴着义务教育均衡发展的春风,该县原本破落的校园变得美丽了,教师也取得了公平的待遇,以前使用危房时的“低人一等”的心酸一扫而光,取而代之的是全县上下对淮阳教育的十足信心。

**超前理念奏响教育最强音**  
没有特色的教育,是苍白的。没有特色的学校,是空洞的。正是超前的办学理念,令淮阳教育凤凰涅槃,展翅高飞。

如今,淮阳县各个学校都有自己独特的教育理念和教学特色。淮阳一高的“216”模式、淮阳中学的“136”模式、淮阳外国语中学的“七环相扣 和谐互动”模式、西城中学的“271”模式引领着全县教学改革的发展,描绘了该县教育教

学创新的亮丽风景线。

走进淮阳一高,校园里小桥流水,鸟语花香。该校以“厚德笃行,求真致远”为校训,以“为学生全面发展服务、为学生终身发展奠基”为办学理念,旨在培养身心健康、志存高远,具有人生梦想和社会责任感的中国人。陈州高级中学以“尊道贵德,止于至善”为校训,走特色发展之路,也实现了跨越式发展。

在淮阳县外国语实验小学,该校校长李耀文介绍,该校以“为学生成长奠基、为教师发展搭台、为社会进步服务”为办学宗旨,以“特色课程和英语教学”为突破口,大力开展素质教育,加强教学研究、课题实验和校本培训,取得了显著的教育成果。

根深叶茂,厚积薄发。正是由于超前的办学理念,该县高招、中招成绩连年攀升,各项教育指标年年有突破。风正海阔千帆竞,百尺竿头再攀登。教育的发展推动着淮阳这个千年古县前进的车轮。淮阳,用实际行动吹响了创造教育新辉煌的号角。我们有理由相信,淮阳教育一定会越来越精彩!

(详见第八版)

# 太康强力推进精准扶贫工作

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 高一麟)近段时间以来,太康县高度重视扶贫开发工作,成立了由县委书记任组长的扶贫攻坚领导小组,形成了党委统筹协调、政府具体推动、部门分工协作的工作机制,以管理精细化、措施精准化、成果精品化为目标,建立健全了精准扶贫机制、干部帮扶机制、资金投入机制和工作考核机制,确保精准扶贫工作扎实有效推进。

在2014年识别贫困村、贫困人口的基础上,太康县组织乡镇包村干部、驻村工作队逐村逐户调查,摸清每个贫困村的贫困状况,对贫困户逐户核查,对外出务工、发展产业等途径达到脱贫条件的,及时列入脱贫对象。

该县对县直单位帮扶贫困村实行全覆盖,每个贫困村派驻一个工作队,负责协助基层组织贯彻落实党的惠农政策,协助村“两委”摸清贫困户底数,分析致贫原因,制订帮扶计划,协调帮扶资源,统筹安排使用帮扶资金,监督帮扶项目实施。该县实施“5431”帮扶工程,从县处级领导干部做起,各级干部、教职工都有帮扶对象。县处级领导干部每人帮扶5个贫困户,乡科级干部每人帮扶4个贫困户,一般干部和教师每人帮扶3个贫困户,每个企业帮扶10个贫困户,帮扶责任人根据贫困户的贫困状况、贫困原因,为贫困户出主意、想办法,给予必要的培训、资金、物资、技术、信息等方面支持,帮助其尽快脱贫致富。

该县计划每年集中实施一批整村推进村,整合涉农项目资金,4年完成167个贫困村脱贫任务,实现16.6万贫困人口稳定脱贫。对照脱贫标准,该县对整村推进村的现状进行调查,两个县直单位帮扶一个整村推进村,通过重点扶持实现整村脱贫,贫困人口脱贫率达到95%以上。

根据扶贫任务,该县将统筹安排各类涉农项目资金,向整村推进村、重点脱贫村倾斜。对发展产业缺乏资金的贫困户给予小额信贷政策支持,对符合条件的贫困户提供5万元以下信用贷款贴息扶持,上级资金贴息扶持不足部分由县财政给予解决,解决贫困户贷款难问题;落实危房改造、大病救助、技术培训、项目扶持、信息服务等针对性的政策措施;开展“贫困家庭留守妇女创业活动”,扶持贫困家庭留守妇女发展养殖业;组织开展“扶贫济困献爱心”活动、“村企共建”活动,推进社会扶贫,促进贫困村经济发展、贫困人口脱贫致富,实现小康目标。

## 扶贫开发在行动

# 沈丘:村务决策群众拍板

本所讯 今年以来,沈丘县纪委积极做好深化“三公开”工作,在全县推行村级决策管理“六议”操作程序,有效地消除了群众的怨气,还干部一个清白,避免了干群之间矛盾的产生,促进全县社会和谐稳定。

过去,该县各村在村级事务决策管理中,有的村也搞民主议政,但往往流于形式,群众参与热情不高;有的村事务决策管理是少数干部拍板,从而剥夺了群众的参与权和表决权。对此,不少群众有怨气,干群之间相互猜疑,由此引发了不少矛盾。

该县针对实际情况出台了《阳光村务实施细则》(村级事务决策管理办法)。办法规定,凡是涉及村集体决策的重大事项,全部按照向村民征询、党组织提议、村“两委”商议、听取群众建议、党组织大会审议、村民代表会议决议、乡镇

(办)党委审议通过后再实施的程序进行,使村务决策管理成为一个流水线,把决策权交给群众,让群众心服口服。

该县也更加注重民生服务,在全县584个行政村开展便民服务,将低保办理、准生证发放、大病医疗救助等多项涉及农民切身利益的便民服务类项目并入便民服务站挂牌办理。在此基础上,该县还以开展“三严三实”专题教育为契机,组织机关干部下沉一线与所包驻村干部一起办公,群众只需带好相关材料,找相关代办员办理即可。针对那些年龄偏高、行动不便的村民,代办员上门服务。

据了解,这种制度推行以来,该县584个行政村村民决策村级事务1800余项,为群众代办各类便民服务事项3.6万余件,受到广大党员群众的称赞。(谢辛凌 刘建涛)

## 聚焦基层四项基础制度建设

# 守住脚下的安全防线

李克济

12日凌晨,陕西山阳发生山体滑坡。现在,救援仍在紧张进行中。习近平总书记第一时间作出指示,国务院立即派工作组赶赴现场,当地消防、公安、安监等部门紧急出动,就是为了全力救援被埋人员,尽最大努力减少人员伤亡。

山阳滑坡的善后尚未结束,12日深夜又传来天津滨海新区爆炸的消息。这段时间来,备受关注的“电梯吃人”事件,到一些地方的楼房坍塌,再到撞车、沉船事故等接连发生,公共安全问题带来了严峻的治理考验。面对“生产生活的每一个环节,才能真正防患于未然。

虽然事故发生有一定的偶然性,但总能看出一些先兆,消除一些隐患。如果能绷紧心中的安全之弦、守住脚下的安全防线,事故肯定能更少一些、伤亡损失能更小一些。更重要的是,安全应该是跟发展并驾齐驱的。对于政府而言,安全是最应该保障好的公共产品。同时,从企业到社会也都应该承担起建设“安全共同体”的责任,以全社会的共同努力,织密安全之网,筑牢安全之基。

## 今日谈



河南农信金燕卡  
河南省农村信用社  
Henan Rural Credit Co., Ltd.  
金燕借记卡  
622665 8888 8888 8888  
飞入寻常百姓家  
金燕IC卡  
方便你我他